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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 4674/13.5.2024 Ερώτηση της βουλευτού κ. Α. Κουρουπάκη» 

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Αρμόδια για την θέσπιση και εφαρμογή πλαισίων και μέτρων προστασίας των ανηλίκων και των 
ευάλωτων ομάδων κατά την παροχή υπηρεσιών διεξαγωγής παιγνίων στην Ελλάδα είναι η  Επιτροπή 
Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.). 

Ωστόσο, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για την προαγωγή 
της ασφάλειας στις επικοινωνίες, τις ψηφιακές πληροφορίες και στα μέσα μετάδοσης των 
πληροφοριών, θα θέλαμε να σημειώσουμε τα κάτωθι:

1. Ο κίνδυνος εθισμού των ανηλίκων σε τυχερά αλλά και εν γένει διαδικτυακά παιχνίδια είναι 
υπαρκτός και αποτελεί σημείο προβληματισμού και αντίστοιχων πρωτοβουλιών κρατών ανά τον 
κόσμο. Οι κίνδυνοι για τους ανήλικους στο online περιβάλλον είναι σύνθετοι και πολυεπίπεδοι, 
χρήζουν δε ενιαίας αντιμετώπισης, γεγονός που αποτυπώνεται τόσο σε διεθνές επίπεδο, όπως για 
παράδειγμα στη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού, όπου αναφέρεται η 
ανάγκη διασφάλισης των δικαιωμάτων των ανήλικων, όπως η προστασία τους από κάθε μορφή 
οικονομικής εκμετάλλευσης, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η 
Πράξη για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες (Digital Services Act, γνωστή ευρύτερα ως DSA), ένας Κανονισμός 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης που έχει ως στόχο τη δημιουργία ενός δικαιότερου και ασφαλέστερου 
διαδικτυακού κόσμου, αντιμετωπίζοντας ζητήματα όπως ο διαδικτυακός εκφοβισμός, το παράνομο 
περιεχόμενο και πολλά ακόμα. 



Στο πλαίσιο αυτό, η DSA απαιτεί από τις online πλατφόρμες να εξετάζουν το βαθμό που οι ανήλικοι 
κατανοούν πώς λειτουργεί η υπηρεσία που παρέχουν, εάν υπάρχει κίνδυνος οι ανήλικοι να βρουν 
περιεχόμενο που θα μπορούσε να βλάψει την υγεία, τη σωματική, πνευματική και ηθική τους 
ανάπτυξη και πώς τα χαρακτηριστικά σχεδιασμού θα µπορούσαν να προκαλέσουν εθισμό. Μεταξύ 
άλλων, οι πλατφόρμες θα πρέπει να λαμβάνουν µέτρα για τον περιορισμό αυτών των κινδύνων, όπως 
γονικοί έλεγχοι για την πρόσβαση των παιδιών στο διαδίκτυο και συστήματα επαλήθευσης ηλικίας 
χρηστών για την πρόσβαση σε online υπηρεσία.

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τον ν. 5099/2024 προχώρησε στη θέσπιση μέτρων 
εσωτερικού δικαίου για την πλήρη και αποτελεσματική εφαρμογή της DSΑ. Μεταξύ άλλων, με τον 
προαναφερόμενο νόμο ορίστηκε η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων ως 
Συντονιστής Ψηφιακών Υπηρεσιών, ενώ το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης και η Αρχή 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα ορίστηκαν ως αρμόδιες αρχές για την επίβλεψη και 
επιβολή ειδικότερων ρυθμίσεων της Πράξης, που εντάσσονται στο ρυθμιστικό τους πεδίο και 
αφορούν στη διαφήμιση σε επιγραμμικές πλατφόρμες και την προστασία των ανηλίκων στο 
διαδίκτυο.

2. Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης υποστηρίζει τις δράσεις του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς 
Διαδικτύου του ΙΤΕ (https://saferinternet4kids.gr), η λειτουργία του οποίου χρηματοδοτείται από την 
ΕΕ με την υποστήριξη του Υπουργείου. Μεταξύ άλλων, οι δράσεις του αφορούν όχι μόνο στην 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των ανηλίκων μαθητών, καθηγητών και γονέων για τους κινδύνους 
στο διαδίκτυο, αλλά και προγραμμάτων εκπαίδευσης προς αυτό τον σκοπό.

3. Σύμφωνα με το άρθρο 32 του ν. 4002/2011, η συμμετοχή στα τυχερά παίγνια επιτρέπεται μόνο σε 
φυσικά πρόσωπα που έχουν συμπληρώσει το εικοστό πρώτο έτος της ηλικίας τους. Πέραν αυτού, με 
την παραδοχή ότι οι ανήλικοι χρήζουν αυξημένης προστασίας, λόγω περιορισμένης επίγνωσης των 
κινδύνων και των πιθανών συνεπειών που προκύπτουν από την περιήγησή του στο διαδίκτυο, το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης παρακολουθεί και συμμετέχει στο διεθνή διάλογο για τη λήψη 
μέτρων που αφορούν στην κατάλληλη διαμόρφωση των όρων και προϋποθέσεων για ανηλίκους και 
το σχεδιασμό των υπηρεσιών με γνώμονα την προστασία τους.

Κατά τα λοιπά αρμόδια να απαντήσουν είναι τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Ανάπτυξης και Προστασίας του Πολίτη στα οποία 
διαβιβάζεται η εν θέματι Ερώτηση .
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